
Classificação Documental: 013.2

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

ESCOLA DE ENGENHARIA
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO TEP REALIZADA EM 03/06/2024

Às quatorze horas e sete minutos do dia 03 de junho de 2024, virtualmente utilizando o

endereço https://meet.google.com/hrk-jswg-hgc, teve início a Reunião Ordinária do TEP, tendo

como seu presidente o chefe do departamento, prof. Júlio César Bispo Neves, e contou com a

presença dos(as) professores(as) Anna Sophia Piacenza Moraes, Antonio Carlos Magalhaes da

Silva, Diogo Ferreira de Lima Silva, Elaine Aparecida Araujo, Emmanuel Paiva de Andrade,

Fernando Oliveira de Araujo, Fernando Toledo Ferraz, Gilson Brito Alves Lima, Helder Gomes

Costa, Helton Luiz Santana Oliveira, José Kimio Ando, Júlio César Bispo Neves, Lidia Angulo

Meza, Luiz Carlos Brasil de Brito Mello, Marcelo Maciel Monteiro, Marcos Costa Roboredo,

Nissia Carvalho Rosa Bergiante, Paulo Roberto Pfeil Gomes Pereira, Priscilla Cristina Cabral

Ribeiro, Ricardo Bordeaux Rego, Rodrigo Arcuri Marques Pereira, Ruben Huamanchumo

Gutierrez e Silvia Dos Reis Alcantara. Tiveram a sua ausência justificada os(as) professores(as)

José Geraldo Lamas Leite, José Rodrigues de Farias Filho, Marcelo Gonçalves Figueiredo, Sérgio

José Mecena da Silva Filho e Suzana Dantas Hecksher. Com ausência não justificada, não

estiveram presentes à reunião os(as) professores(as) Artur Alves Pessoa, Carlos Francisco

Simões Gomes, Eduardo Uchoa Barboza, Mara Telles Salles, Marco Aurélio Cabral Pinto e Valdecy

Pereira. A reunião foi iniciada pelo prof. Júlio César Bispo Neves, o qual informou a não inclusão

de quatro deliberações na pauta da presente sessão em virtude dos assuntos carecerem de

parecer de comissões específicas. O professor esclareceu que os pedidos já foram

encaminhados às respectivas comissões e relembrou que ficou decidido na plenária de

21/10/2020 os prazos para emissão dos pareceres. Reforçada pelo prof. Paulo Pfeil como

prerrogativa da chefia de departamento, ficou deliberado que a decisão dos pedidos após o

parecer será emitida ad referendum e deliberada na próxima reunião. Em seguida, foi dado

prosseguimento à apresentação da pauta ordinária para apreciação. 1) Aprovação do texto da

ata da reunião ordinária do dia 03/05/2024 – Foi colocada em votação a aprovação da ata da

reunião do dia 03/05/2024, sendo APROVADA sem ressalvas. 2) Autorização para realização de

atividade externa remunerada - Prof. Helder Gomes Costa – Com a palavra, o prof. Helder

Gomes Costa informou que participou como membro da comissão examinadora do Concurso

Público de Provas e Títulos para o provimento de cargo de Professor do Magistério Superior –

EDITAL nº 16, de 22 de dezembro de 2023, para uma vaga no Departamento de Engenharia de

Produção da Universidade Federal de Pernambuco, e que, após conclusão dos trabalhos, foi

informado da possibilidade de remuneração pela atividade desempenha. O professor

esclareceu que, até a presente data, nenhum valor foi recebido pelo trabalho. Informou,

também, que elaborou e cumpriu o cronograma de reposição do horário utilizado durante a sua
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participação na banca examinadora, condicionante ao recebimento da gratificação, restando

pendente a aprovação da solicitação de realização de atividade externa remunerada pela

plenária Departamental. Sem ressalvas, a atividade externa remunerada foi APROVADA. 3)

Informe sobre as atividades remuneradas desenvolvidas por professores do TEP – Tendo sido

ponto de pauta da última reunião, a Comissão de Projetos e Afastamentos TEP, composta pelos

professores Emmanuel Paiva de Andrade, Helder Gomes Costa e Luiz Carlos Brasil de Brito

Mello, com a ratificação do prof. Júlio César Bispo Neves, destacou a norma que regulamenta o

exercício de atividades remuneradas, sendo a Resolução/UFF n.º 566/2017, a qual exige

aprovação prévia da plenária departamental para tal, com específicas exceções. 4) Assuntos

Gerais – Após o término das deliberações, informes e apresentação do resultado das votações,

o prof. Júlio César Bispo Neves abriu a sessão para assuntos gerais. Com a palavra, o prof.

Fernando Oliveira de Araujo esclareceu os motivos pelos quais a sua solicitação de afastamento

para pós-doutorado no exterior foi intempestiva, o que ocasionou a sua retirada do ponto de

pauta, e endossou o cumprimento das agendas das comissões. Seguindo esse assunto, a profa.

Lidia Angulo Meza relembrou os procedimentos necessários às solicitações de parecer das

comissões, as quais devem ser intermediadas pelo TEP, o que foi ratificado pelo prof. Júlio César

Bispo Neves. Tendo a palavra, a profa. Nissia Carvalho Rosa Bergiante lembrou aos presentes

que ainda estão abertas as inscrições do Prêmio ABEPRO, premiação voltada aos Projetos Finais

apresentados em 2023 e 2024 para alunos que já tenham concluído o curso. Encerrando a

reunião, o prof. Júlio César Bispo Neves comunicou que o TEP está prestes a completar 50 anos

de criação e que deseja formar uma comissão para o planejamento e a elaboração da cerimônia

de comemoração dessa data. Ressaltou ainda sobre a formação da Comissão de Planejamento

Estratégico do TEP, que se encontra aberta àqueles com interesse em participar do

planejamento a longo prazo do departamento. Por fim, a prof. Elaine Aparecida Araujo sugeriu a

todos pensar na criação de um modelo permanente de reconhecimento do trabalho

desempenhado pelos docentes e técnicos do departamento quando estiverem próximos da

aposentadoria. Nada mais havendo a ser tratado, eu, Carlos Vinicius Duarte Viana Cardozo,

lavrei a presente ata que vai assinada pelo presidente.
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